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	Уважаемый руководитель!
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области сообщает, что Ваша организация является респондентом федерального статистического наблюдения по форме № 2-наука «Сведения о выполнении научных исследований и разработок». 
Предоставляемые Вашей организацией сведения о научной деятельности очень важны для формирования объективной официальной статистической информации. 
Данная информация используется руководством государства при принятии управленческих решений, направленных на обеспечение научно-технологического развития нашей страны и создание благоприятных условий для применения достижений науки и технологий в интересах социально-экономического развития России.
В связи с этим убедительно прошу Вас уделить особое внимание достоверности, полноте заполнения и своевременности предоставления отчета по форме № 2-наука в территориальный орган Росстата.
С итоговой информацией по формe № 2-наука  можно ознакомиться 
на официальном сайте Росстата (www.gks.ru): Главная страница / Статистика/ Официальная статистика/ Наука, инновации и информационное общество/Наука и инновации/Наука.

	



